

院系动态 国际事务 校友动态 招生就业

首 复旦人物

页

学校要闻 专家视点 专题报道 校园生活 综合新闻 校史通讯

复旦书屋

相辉笔会

通知公告

媒体视角

■ 复旦新闻文化网 > 新闻 > 综合新闻 >

## 基础医学院制定学院中长期学科发展规划

作者: 陈文婷来源: 基础医学院院办发布时间: 2012-11-16 中字体 ▼

领导讲话

复旦讲堂

11月10日上午,基础医学院召开教授会议,讨论制定学院2012-2020年学科发展规划。学院教授 委员会成员及党政领导班子成员出席会议。汤其群院长主持会议。

会上, 基础各学科带头人介绍了本学科发展现状、与国内兄弟院校的对比分析, 提出制约学科 发展的关键问题和解决措施,以及学科未来(2012-2020年)发展的总体框架。与会教授对各学科的 特色优势、存在的问题及未来努力方向进行认真分析和讨论,并提出许多建设性意见和建议。

人才梯队建设是学科建设的重中之重, 多个学科提出在人才引进上存在困难。会议讨论认为, 人才引进工作除了系主任和学院要下大力气发掘人才、积极引进外,学科本身的环境建设至关重 要,只有营造良好的内部环境,才能吸引人才,留住人才,让引进的人才在这里生根发芽结果。除 了引进高端人才外,现有青年教师的培养也同样引起与会教授的极大关注,会议决定另辟时间专题 讨论。

在平台建设方面,学院将整合相关学科力量,近期重点支持形态技术平台建设,同时支持有条 件的学科积极申报国家及上海市重点实验室。在人才培养方面,会议强调"以研促教"的教育理 念,坚持以科研能力的提升带动教学水平的进一步提高。

为了进一步加快学科发展,积极应对日益激烈的竞争环境,会议支持多个学科提出的与临床、 药学、公卫等医科相关学科合作共建的设想和打算,并提出校内医科建设一盘棋的主张。会议强 调,基础学科建设首先要将学科传统发扬光大,深入发掘学科优势,凝练学科方向,突出学科特 色。积极推进基础学科和临床学科的交叉融合,加大基础学科对临床学科的辐射作用,实现合作共 赢。加强与公共卫生学院、药学院、护理学院以及IBS、脑科学研究院等兄弟院系的实质性合作,为 复旦医科整体发展做出应有的贡献。

制定基础医学学科发展规划,是学院未来若干年间学科实现整体稳定快速发展的重要基础。由 教授委员会"把脉"基础医学学科发展规划,充分体现了教授治学的办学理念,推进了学院管理的 科学化、民主化进程。本次会议通过梳理十二个基础学科自身发展现状,查找出存在的主要不足和 制约学科发展的瓶颈问题,进一步明确了学科未来发展的目标定位和努力方向,对基础医学学科整 体规划的制定具有重要的指导意义。

## 相关文章

已有0位网友发表了看法

查看评论

\_

☑ 推荐 ★ 收藏 品 打印 🗙 美闭 本周新闻排行

相关链接

验证码:	发表评论											
	网站导航	_	投稿须知	_	投稿系统	_	新闻热线	_	投稿排行	_	联系我们	

复旦大学党委宣传部(新闻中心)版权所有,复旦大学党委宣传部网络宣传办公室维护 Copyright@2010 news. fudan. edu. cn All rights reserved. 我要统计